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Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Ferencziek templomának átellenáben.

Képviselői beszámolás.
A pécsvárosi függetlenségi párt 

bizottmányának lapunk múlt heti szá­
mában közölt felhívására múlt vasár­
napon a hattyuterem tágas helyisége 
díszes választó közönséggel telt meg 
és pedig jelen voltak igen sokan a 
kormánypártból is.

A gyűlést a pártbizottmánya ne­
vében Simonfay János, mint elnök 
nyitotta meg. a képviselői beszámolás 
czélját és fontosságát feltüntető be­
széddel, melynek befejezésével indít­
ványozd, hogy képviselőnk egy kül­
döttség által hivassák meg a gyűlésbe, 
a mi megtörténvén képviselőnk dr. Czi- 
rer Ákos úr a küldöttség kíséretében 
megjelent a teremben és riadó éljen­
nel üdvözöltetett.

Erre Simonfay János a választó 
közönség nevében üdvözölve a kép­
viselő urat felkérte őt képviselői be­
számolójának előadására.

Tisztelt választó közönség!
Megjelentem Önök színe előtt, hogy 

erkölcsi kötelességemet teljesítve, számot 
adjak azon testületnek egy évi működé­
séről, amelyek a múlt évben Önök ke­
gyességéből tagjává lettem, mely a nem­
zet akaratából az ország sorsát intézni 
hivatva van.

És ámbár e kötelesség teljesítése reám 
nézve nem egy kellemes oldallal is bir, 
amennyiben a viszontlátásnak — számomra 
legalább — édes örömeit élveznem en­
gedi, » emellett újabb szellemi érintke­
zésbe hoz tisztelt választóimmal, kikkel 
a kölcsönös bizalom kötelékében egyesü­
lünk: mégis, nem resteltem kimondani, 
némi habozás vett rajtam erőt, mig azon 
elhatározás, hogy a lefolyt ülésszak mű­
ködéséről számot adjak, bennem megérle­
lődött.

Es e habozásnak két igen egyszerű 
oka van; az egyik az, hogy sokkal igény­
telenebb szereplőnek tartom magamat a 
közügyek terén, semhogy mollozhetőnek 
ne tarthattam volna egyelőre úgyis csak 
szerényebb körben mozgott, de a megfo­
gadott elvek ösvényétől soha le nem tért 
működésemről tüzetesebben jelentést tenni.

A másik pedig az, hogy sajnálattal 
mondom — nein igen registrálhatunk az 
elmúlt ülésszak működésében oly ténye­
ket, melyek akár mélyreható elvi javítá­
sokat tartalmaznának, akár a közállapo­
tok terén kedvezőbb fordulatok előfeltéte­
leit hordanák magukban.

Irigylendöbb volna sorsom, ha nem­
csak annyit jelenthetnék, hogy megtettem 
azt, mivel tartoztam, hanem, ha az iránt 
is képes volnék megnyugtatni méltó hon­
fiúi aggodalmakkal eltelt sziveiket, hogy

T A S 0 2 A .
Dal a bánatról.

Úgy a miut álmodtam, nem teljesült semmi,
S mit átéltem, abból nem sző senki álmot; 
Egy rejtett mély bánat, mely után pihenni 
Fogok talán egykor — az mind a mit várok.

Álmodtam s álmodom s ébredek szüntelen, 
Nem látom czélomat, sem czélját masuknak j 
Valami uagy nyomor ül a világrenden,
Uol a Fény s Éré is szebb álarezot horduak.

Nem a koldust nézem rongyán miut igazgat, 
Nem a nyomorékot: mint emeli tágját,
De a gazdagot, ki sob'sem elég gazdag,
És a hőst ki csügged, bármint magasztalják.

Mosolyban, örömben, kedvben, vigaságban 
Se in látok egyebet titkolt, mély bánatnál:
Ez szél szán tóvetők ömlengő dalában . . . 
Ámde jaj, ha erre írt adni akarnál!

Nincsen erre, ÓL nincs enyhülőt, se balzsam, 
Csupán a jóság, mely az Istentől árad, 
Istentől, ki jó s bölcs s ki ott a magasban 
Látja, hogy maga is egy nagy, örök bánat.

8 mi szól e bánatban ? mi szól e nyomorban 
A múlandóságnak örök bús regéje ;
8 ób, én e regéből még is azt tanultam, 
Hogy csak a jóságnak nincsen soha vége.

Benedek Aladár.

— hitem szerint — a törvényhozás min­
den ténye úgy a közjélótnek, mint a ma­
gánosok javának fejlődését, gyarapodását 
fogja eredményezni.

S ha mégis leküzdve a lelkem ólé 
szállt habozás szülte aggályokat, eljöttem, 
hogy sáfárkodásunkról számot adjak, úgy 
ez elhatározásom fö rugója azon körül­
ményben rejlik, hogy még árnyékát is 
szeretném tova űzni azon gyanúnak, mintha 
én kötelesség-teljesítése elöl bárminő ok­
ból kitérni akarnék, főleg akkor, mikor
- hiszem s tudom, hogy a tetteinket ve­
zérlő szándék tisztasága méltánylásra ta­
lál mindazoknál, kiknek Ítéletét nem be­
folyásolja azon balvélemény, hogy a tett 
ígéretek nem teljesülése okvetlenül és min 
denkor az igérettevönek hibájában leli 
magyarázatát.

A választás után azon Ígéretet tet­
tem, hogy gyarló erőmet a közügy szol­
gálatának fogom szentelni s ezzel kapcso­
latban kifejezést adtam azon ma már —* 
sajnos — megfogyott reményemnek is, 
hogy a gondviselés segélyével sikerülni 
fog a czélba vett országos érdekű ügyek 
elintézése által a közállapotoknak még 
mindig siralmas sorsán lendíteni.

Ugyanakkor kértem tisztelt válasz­
tóimat, hogy a tényleges eredménynek 
esetleg elmaradását ne móltóztassék ügy- 
buzgalmunk hiányának betudni, mert hi­
szen a mienk csak a munka, de a siker, 
az eredmény nem függ egynéhány em­
ber véges akaratától.

Hiszen ismeretes dolog Önök előtt 
tisztelt polgártársaim, hogy minő közös 
sors jutott az ellenzékeknek osztályrészül. 
Balsorsnak nevezhetném tán inkább azt, 
hogy müködésünkot pozitív erodmény a 
legritkábban kíséri, mert gyakran még az 
oly kezdeményezés is, mely a tárgyilagos 
bírálat üvegén át tekintve kell hogy min­
denki által helyeseltessók, nem kaphat 
törvényhozási szankeziót csak azért, mert a 
„sic volo, sic jubeou elvének segélyével 
uralkodó planétának nincsen Ínyére azon 
forrás, melyből a különben áldásossá vál­
ható intézmények tervét merítettük.

Tisztelt polgártársaim sokkal jobban 
ismerik úgy az elmúlt mint a jelen idők 
ellenzéki működésének történetét, hogy 
sem balul ítélnék meg a jelenlegit azért, 
mert programmját megvalósítani még nem 
sikerült, s nem hiszem azt sem, hogy 
még az ellenvéleményen lövök közt is ta­
lálkozzék számbavehetö egyén, ki a si­
kertelenség okát a pártok tétlenségében 
keresni, igazságérzetével megegyezőnek 
tarthatná.

Nem hiszem azt; mórt tisztelt válasz­
tóim, kik a napisajtó jótékony befolyásának 
segélyével az eszmények felöl kellőleg tá­
jékozva vannak, jól tudják, hogy miért 
dőlt dugába az ellenzéknek oly sok kér­
désben kifejtett buzgó tevékenysége.

Az országgyűlés minden egyes tényei- 
nek részletes bírálatától bátran eltekint­
hetek, mert azon magas szellemi és ér­
telmi színvonal, melyen a tisztelt választó

Ő s z k o r .

Sárga lombot ingat már a szellő,
Hull a fának hervadt levele ;

A virág is búsan földre hajlik,
Mintha némán búcsút intene.

Szivem is a hervad ás tanyája,
Hervad benn az éltető remény,

Eddig ez volt búm vigasztalója,
Biztatón most ez sem int felém.

II.
Köd borong a hervadó mezőkön,

Csörgő lombot űz az őszi szél;
És a szívnek titkos bensejébeu 

Fájó búnak érzeménye kél.

Őszi táj. te képe vagy szivemnek.
Puszta és kiholt e bús kebel,

Az örömnek hivó szózatára 
Kgyodül csak sóhajom felel.

s. I

, 8 o h  a
— Rajz. —

A két szép tehérszörU tehén ott állt 
az udvaron és csöndesen kérödzött. Néha- 
néha felemelték okos fejeikot és olyan 
szomorúan néztek Mókus György uramra, 
mintha azt mondták volna:

— Bizony, György gazda, elvisznek 
innen bennünket — örökre. Mi már nőm 
látjuk többé egymást; nem is lesz többé 
kigyelmednek két ilyen szép jószága.

György gazda pedig úgy összehúzta 
magát a szalma-boglya tövében, akár egy

közönség áll, az aprólékos törvényhozási 
funkeziók ismertetését feleslegessé teszi, s 
igy nem marad egyéb hátra számomra, 
mint a száraz egymásutánban előadni az 
országgyűlés működésének jelentékenyebb 
mozzanatait.

Áldásos működésre hívta egybe múlt 
év őszére a királyi leirat a jelen ország­
gyűlést.

A nemzeti élet majd minden ágában 
terhes munka várta a maga munkásait 
Mégis indult a működés serényen 8 bi­
zony mi nem tehetünk róla, hogy a nyil­
vánult ügybuzgalom daczára a tevékeny­
ség fonala oly hamar elszakadt.

Mindjárt az ülésszak elején a dele- 
gáczió egy hónapra Bécsbe ment az is­
mert közösügyi kiadások megszavazása 
érdekében. E zarándoklás még két Ízben 
ismétlődött az ülésszak folyamán, amidőn 
a szerencsétlen dalmácziai lázadás ügye 
újabb és újabb milliókat igényelvén a de- 
legáczió is megint egy hónapnál tovább 
ülésezett Bécsbon a közös kormány ja­
vaslatainak megszavazása végett, s ez idő, 
azaz két hónap alatt az országgyűlésen 
minden munkának szünetelnie kellett.

Már ezen egy körülmény is ellene 
szól azon különben is alaptalan feltevés* 
nek, mintha az országgyűlés közhasznú 
működésének egyesek vagy pártok ügy­
szeretetének hiánya, ó nem inkább az 
oly sokszor és méltán elitéit rendszer 
állta volna útját aképen, hogy a hasznos 
munkálkodásra legalkalmasabb időből két 
hónapnál hosszabb időt szakított ki ter­
méketlen czélokra kért kiadások megálla­
pítása végett.

A képviselőházi működés meddősé­
gének egyik okául némelyek hírlapokban, 
beszámoló beszédekben és egyebütt mást 
is szoktak saját mentségükre megemlíteni. 
Azt mondják ugyanis, hogy az ellenzék 
mód felett veszi igénybe a szólás fegyve­
rét s ezért oly lassú a tárgyalások me­
nete.

Kétségtelen dolog, hogy az ellenzék 
részéről több szónok szokott jelentkezni, 
de ennek is megvan a maga természetes oka.

Midőn mi a kormány javaslatait a 
magunk körében előlegesen megvitatjuk, 
nem áll rendelkezésünkre miniszter, ál­
lamtitkár és egyéb hivatali apparátus, 
hogy megadják a sokszor nélkülözhetlen 
felvilágosításokat, sőt gyakran megesik 
az is, hogy a nyilvános tárgyalások al­
kalmával Inában fordulunk a kor.uányhoz 
a kívánt adatokért, kérelmünk rendszerint 
nem vétetik figyelembe, mert régi bár, 
de nem loyalis szokásuk az a kormány 
fériiainak, hogy csak a vita befejezte után 
lépnék sorompóba, kitérvén a czáfolat le­
hetősége elöl, holott, ha előre felszólalná­
nak, elejét vehetnék gyakran sok ellen­
zéki támadásnak.

De van egyéb oka is annak, hogy 
az ellenzék szónokai miért jelentkeznek 
sűrűbben a szólásra.

Az ellenzék túlnyomó nagy részé­
nek egyáltalán nem áll módjában a javas­

sün. Rágta erősen a pipaszárát, pedig do­
hány se égett a pipájában; törölgette az 
arczát ingeujjával, pedig nem is izzadt, 
csak a konyjei nedvesítették meg egy 
kissé . . .

— Hatvankét forint . . . először .. . 
drum! Ki ád többet érte ? Hatvankét fo­
rint — először . . . drum!

Jaj de szeretett volna György gazda 
felugrani, azt a mafla dobost torkon ra­
gadni, a földre teperni, s klavirozui a dob- 
verövel a háta közepin. Hát még mit 
tenne azzal a nyurga végrehajtóval, a ki 
olyan hetykén döfüdi kalamárisába a ka- 
lamusát, s nagy árkus papirosra körmöli 
— a halálos Ítéletét. Meg osztán mit tenne 
azzal a hiénával, a ki az ö szép jószágai­
ért hatvankét forintot mer ígérni. De nem 
tehet semmit, mert jártányi ereje sincs, 
úgy oda van. Különben is megvédelmezné 
az a két vitéz drabant, a ki a végrehajtó 
ur mellett haptákot áll. Azután meg szó 
ami szó, — ö bizony adóssa a „fólbajuszu" 
Fülöpnek, írás szerint száz forinttal: de 
megesküdnók rá, hogy abból csak ötvenöt 
forintot kapott készpénzül, a többi interes, 
meg az interesnek a — kamatja.

— Hatvankét forint . . . másodszor 
. . . senki többet?

Szegény György gazda nagyon fész- 
kelődik a helyén. Egyszerre csak pipáját 
kiejti szájából, mi közben fájdalmas nyö­
szörgést hallat. Hát, zavarában a pipaszára 
helyett, mit különben is majd egészen el­
rágott, a balkeze hüvelyk ujját találta 
megharapni.

Elszégyelte magát, felkelt ingadozva

latoknak bizottsági tárgyalásában részt- 
venni, mert hogy példával szóljak, a 90 
függetlenségi párti képviselő közül csak 
is 30-at engedett a kormánypárti udvari­
asság a szakbizottságokba beválasztani, 
pedig a számarány szerint ott GO-nak volna 
a helye. A kormánypártból ellenben bi­
zottságokban ül közel 230.

Ebből az következik, hogy a kor­
mánypártból sokkal többen informálhatják 
magukat spccziális szakmájukba vágó 
kérdésekben, holott az ellenzék kéthar­
mada a nyilvános tárgyalásokra van utalva 
s igy egyáltalán nem vehető neki rósz 
néven, hogy megragadja rendelkezésére 
álló egyetlen alkalmát, esetleg felmerült 
aggályai előadására.

Egyetlen alkalomnak mondtam, mert 
az osztályokbani tárgyalás hosszú évek 
óta nem divatozik többé.

Az osztályok csak éppen arra valók, 
hogy lelkiismeretes pontossággal elnököt 
és jegyzőt válasszanak, s ha ezt megtet­
ték, működésük kimúl, mint a rövid életű 
tiszavirág.

S vájjon mit szólna az ország tekin­
télyes számú ellenzéki választóközönsége, 
ha magunkat még a fontosabb kérdések­
ben is tétlenségre, azaz hallgatásra kár­
hoztatnék. Én azt hiszom a közvélemény 
roszalú Ítélete sújtana ezért méltán, mert 
o tényünk legékesebben szóló jele volna 
politikai tehetetlenségünknek.

Az pedig, hogy az ellenzék puszta 
opponállási viszketegböl minden javaslat 
ellen síkra száll, egyszerűen ráfogás.

Mert az ellenzék vita nélkül olfoga 
dott legalább 10— 12 oly törvényjavaslatot, 
a melyeknek szükségessége cs jósága fe­
löl meg vala győződve.

Ilyenek: 1. az ország déli részein 
felmerült ínség elhárítására szükséges in­
tézkedésekről.

2. a gyula-fehérvári s kolos-monostori 
levéltáraknak az országos levéltárrali egye­
sítéséről.

3. a jelzálogos kölcsönkövetelések át­
változtatása esetén a bélyeg és illetékekre 
adandó kedvezményről.

4. a fiumei kikötő rakpartján épitondö 
áruraktár költségeiről.

5. a philloxera elleni rendszabályok 
iránt Bernben kötött nemzetközi egyez 
rnény beczikkolyezéséröl.

G. a bécsi elektrikus kiállításra szánt 
tárgyak ideiglenes éhalmáról.

7. a szegedi kisajátítási törvény érvé­
nyének meghosszabbításáról.

8. a szegedi tiszai hid feljáróinak 
kiépítésére megkívánt póthitelröl.

9. a mozgósításkor behivottak gyámok 
nélkül maradt családjainak segélyezéséről.

10. a dalmácziában s a megszállott 
tartományokban felmerült zavarok követ­
keztében elhalt katonai egyének özvegyei 
b árvái ideiglenes segélyezéséről.

Ezeket, melyekhez még mások is já­
rulnak, csak is annak igazolására soroltam 
fel, hogy az ellenzék a czélszerüknek is-

a helyéről, s rá sem nézve senkire, be­
ment a tornácz alá. Onnan nézte közö­
nyösen a szomorú komédiát. Nézte, hanem 
azért nem látott, nem hallott semmit . . . 
Eszébe jutott az ö kis Tercsikéje gödrös 
állával, pozsgás pofácskájával, kék szemei­
vel, mikor itt a tornáczon, a szűrén lá- 
batlankodott, motyogott mindent összevisz- 
sza neki, az apjának.  Milyen nagy le­
het már azóta, mily szép és okos! Mennyi 
örömet okozhat az apjának, a kit ö meg­
vert és elkergetett a háztól. Pfuj! meg­
verni az asszonyt, a feloséget, az anyát. 
Meg is verte az Isten. Úgy kell neki: 
megérdemli sorsát.

Hej! csak az a bor . . .  az a bor ne 
lett von a fejébe, meg az a kampós bot 
a markában! Igaz, hogy ur assszony is 
hibás volt, nem kellett volna az urát in­
gerelni haszontalan füleseléssel. Hiszen 
neki is szabad egyszer másszor a korcs­
mában megfordulni, legénykori nótáját a 
Lajcsi czigánynyal elhúzatui, azt a nótát, 
melynek olyan szép verse van, fökép ha 
érzéssel énoklik hozzá hogy: „Fogd fal 
pajtás, a vas-vesszöt, verd meg véle . . ,u 
óh de nagyon is szomorú nóta az, do a 
magyar ember szereti ha — vigad. Hát 
György gazdán is megeshetett, hogy töb­
bet vett be a jóból mint kellett volna, 
bizony még a czigánynak is kijutott a 
bankóból. No hát, mi az ördög — a czi- 
gány sem élhet a levegőből . . .

Hajnal felé vergődött haza György 
gazda, virágos jó kedvében az asszony­
nyal enyelégni, tréfálkozni akart: a’ meg 
akkor nem értette a tréfát, rosszul aludt, 
(nen: csuda!) lekorholta férjét, hogy ilyen

mert javaslatok felett egyáltalán nem szó 
kott felesleges vitát indítani.

A most elösoroltakon felül törvénnyé 
váltak még:

A tolyé évi államköltségvctésröl szóló 
javaslat, melynek tárgyalásakor pártok és 
egyesek minden lehetőt elkövettek a vég­
ből, hogy az improdukeziónak ismert kia­
dási tételek lehetőleg apasztatván, más­
részről a közgazdasági és küzmivelödési, 
szóval az egészséges nemzeti fejlődés által 
megkívánt eszközök és pénzforrások az 
illető czóloknak kellő mértékben rendel­
kezésükre bocsátassanak.

Nem kerülte el figyelmünket ez alka 
lommal az állam pénzügyeinek sanyarú 
helyzete, s minden tényünk oda volt irá­
nyozva, hogy egyrészről megkímélj ük az 
adózó népet olviselhetlen uj terhek nyo­
másától, s másrészről még se vonjuk el 
azon eszközöket, melyek a nemzeti élet 
működés folytatására mellözhetlenül szük­
ségesek.

Minket azon meggyőződés vezérelt, 
hogy kulturális érdekekre az áldozatokat 
no sajnáljuk, mert ezek bőven gyümöl­
csöznek s elhanyagolásuk ezerszeresen na­
gyobb kárt zuditana a nemzetre, mint 
azon költség, melyet fejlesztésük évente 
felemészt.

Fiúménak közgazdasági fontossága 
arra inditá a törvényhozást, hogy egyrészt 
a kikötője teljesebb fölszerelésére igényelt 
költségeket megszavazza, másrészt pedig 
a nyugateurópai kikötőkkel állandó hajó­
zási összeköttetés létesítéséhez törvényho- 
zásilag hozzájáruljon.

Mindkét ezirányban benyújtott javas­
lat már régebben törvényerőre emelkedett.

Ugyancsak törvénynyé vált az osztrák 
magyar vámterület általános vámtariífájá- 
ról szóló törvényjavaslat is, bár ennek 
tárgyalásakor az ellenzékek a javaslatnak 
úgy közjogi mint gazdasági oldalát beható 
vizsgálat alá vovén azon határozott s meg 
nőm czáfolt véleménynek adtak kifejezést, 
hogy őzen intézmény elfogadása korántsem 
nyújt kellő biztosítékot aziránt, hogy Ma­
gyarország o vámtariffa segélyével a gaz 
dasági és ipari fejlődés terén fokozatos 
elölópésre számot tarthasson, ami pedig 
az országot megillető gazdasági önállósá­
got és önrendelkezést illeti, e téré ja­
vaslat elfogadása újabb békókat fog rakni 
a nemzet kezeire.

Szentesítve lett még a véderő módo­
sításáról szóló törvény is, bár ennek tár­
gyalásakor pártunk amellett, hogy a nem­
zeti hadsereg érdekében indokolt szavát 
latba vetni nem késett, a javaslatnak szervi 
hiányait is mélyreható alapossággal bon- 
czolta.

Kimutatta, hogy mekkora gátul lóg 
nak szolgálni o törvény intézkedései a 
honvédség fejlődésének, pedig ha van do­
log, amiben a nemzet képviseletének egyet 
kellene értenie, úgy bizonyára a honvéd­
ség anyagi és szellemi felvirágozásának 
ügye az.

Szavunk a pusztában kiáltónak hang-

korhely, amolyan korhely, igy s amúgy 
. . . szó, szót követett, egyik sem engedett, 
ittas embernek hamar eljár a szája, meg 
a keze----- ej no! ne is beszéljünk róla.

— Hatvanöt forint . . . először, drum!
A dobszó ismét felriasztá György gaz­

dát merengéséből. Körüljártatá szemeit uz 
embereken, kik megakarják fosztani két 
kedves jószágától. Mély sóhaj tört ki keb­
léből, mikor tekintete a jámbor állatokra 
tévedt. Ezeket is a k k o r  szerezte még 
a szogzárdi őszi vásárkor, százötven forint 
volt az ára, do most megér testvérek közt 
kétszázat, ha nem többet. Aztán most el­
adják potom áron. A „fólbajuszuu zsidó 
sehogy sem akart György gazdával ki- 
egycsülni. Bepörölte, mert tovább nem 
várhatott a pénzire. Hej! hiszen az nem 
volna olyan nagy baj, csak itthon volna 
az az áldott jó feleség, meg a kis Tercsi 
kéje. De fél esztendő óta a hírét se hallja. 
Az atyafiak aszonták, hogy elment szol 
gálatba egy nagy városba, a kis Tercsit 
meg kiadta tartásra egy jó assznynak . . . 
Lehetetlen pedig az, hogy megtudna válni 
az ö jó felesége attól az egyetlen kis gyer­
mekétől. Ha tudná merre vannak, ha tudná, 
hogy feltalálja őket, keresésére indulna 
nekik. Elmenne a világ végére érettük, 
mert most érzi mennyire árva, tehetetlen 
igy azok nélkül. Tönkre megy elébb-utóbh. 
Azt a kis gazdaságát nem hogy szaporí­
taná, hanem lassanként feléli, mert a dol­
got nem bírja mostauában. De meg minek 
is dolgoznék. Nincs miért, nincs kinek. 
Ú már majd csak elól boltig, ámbár lehet 
hogy hamarabb elpatkol, mint gondolná. 
Mit neki ez az élőt? Elvesztette nejét,



jaként elveszet, s a javaslatból törvény 
lön. Adja az Eg hazánk érdekében, hogy 
mi csalódjunk, könnyebben eltürnök ezt 
hogyscm azt kivánnók, hogy a jövő szó 
moru tapasztalatai aggodalmaink megváló 
sulását teremjék meg a nemzet számára.

A 120 katonai alapitványi hely fel 
állítását tárgyazó javaslatnál elvi állásunk 
mutatta meg az irányt, melyen haladnunk 
kellett. Ez irányból nem téríthetett 
minket ezen a sok gyermekkel megáldott 
családapák részéről talán valódi áldásként 
fldvözölt s nagyon népszerűnek tartott ja­
vaslat csalékony külszíne, mert megvoltunk 
s vagyunk győződve arról, hogy nem ez 
s nem ennyi az a mire a nemzetnek szűk 
sége, amihez joga van, s hogy ezen intéz­
mény tervezett végrehajtása mellett koránt 
sem nőheti ki magát oly arkánummá, a 
mely minket a militárizmus részéről fenyő 
getö bajokból kivezetni képes volna. — 
Korteseszközül elég jól van választva, de 
nekünk nem az kell, hanem magyar had­
sereg, vagy ha jobban tetszik a hadsereg 
magyarosodása, s e czélra az eszköz nem 
alkalmas.

Áttérve azon törvényjavaslatokra, me 
lyéknek tárgyalása különféle okoknál fogva 
elmaradt, a gym. és reáliskolai oktatásról 
hzóIó javaslatot, mely bármint keressék is 
mások másban az okát, pusztán felekezeti 
differenczák miatt rekedt meg az illető 
szakbizottságnál, de van reményünk, hogy 
a jövő ülésszak elején felvételének útját 
többé misem fogja állni.

Az ügyvédi rendtartásról szóló újabb 
miniszteri előterjesztés származásának el- 
törölhetlen bélyegét hordja magán. Alap­
jában oly szerencsétlen felfogásról tanús­
kodik, egyes intézkedéseiben pedig oly 
elhibázott újításokat tartalmaz, hogy 
a kormány — saját híveinek elítélő kri­
tikáján okulva nem sok kedvet érezhetett 
magában annak felvételét sürgetni, s igy 
a javaslat még mindig a bizottságnál él­
vezi a jól megérdemlőit nyugalmait.

Ugyanilyen sors érte, bár más indo­
kokból a keresztények és izraeliták közt 
kötendő házasságról, a gyámsági gondnok­
sági törvénymódosításáról, végül az uzsora 
s a káros hitelügyletetekről szóló javas­
latokat is, melyekre nézve a tárgyalás 
mielöbi felvételét mindonikünk kívána­
tosnak tartja, mert egyer.kint oly intéz­
ményeket hivatvák törvényeink közé be- 
igtatni, a melyek hiányát eddig is élónkon 
éreztük.

Függőben maradt továbbá a köztiszt­
viselők minősítéséről, s a megyék háztar­
tásáról szóló javaslat, melyek azonban már 
annyira elő vannak készítve, hogy a leg­
közelebb leendő felvételükre alapos kilá­
tásaink vannak.

A közadók kezeléséről szóló törvény- 
javaslat, mely ha törvénvnyó válik s lel­
kiismeretes, ez végre is fog hajtatni — 
tán alkalmas leend a pénzügyi igazgatás­
ban az eddigieknél türhetöbb állapotokat 
meghonosítani, a vadászati s fegyvcradóról 
szóló javaslat, melynek alkalmas módosí­
tással törvényerőre emelése régtől óhajtott 
és sürgetett intézkedéseket lesz hivatva meg­
valósítani, nemkülönben a pénzügyi köz- 
igazgatási bíróságokról szóló javaslat, mely 
ha a törvény írott mulaszt nem marad 
egyöntetűbb és igazságosb eljárás alapjait 
szándékozik megvetni, — még az elüké 
szités stádiumában vannak.

Egy számban kifejezve 33 törvény- 
javaslat lett országyülésileg letárgyalva 
királyi szentesítéssel ollátva. Rendkívül 
nagy szám, ha a törvények mindegyike 
nemzeti élet ugyanannyi ágának szeron 
esés fejlesztését mozdíthatná elő, és fényes 
eredmény, hahogy mindegyikük egy álta 
lánosan érzett szükség enyhítésére alkal­
mas volna, de — sajnos — nem egészen 
igy áll a dolog.

Mert az országgyűlés elmúlt üléssza

gyermekét, jószágát, majd következik 
kis ház, osztán tisztába lesz egészen .

Még ugyan nem volna késő, mindent 
helyre lehetne hozni, csak a „feleség44 itt 
hon volna. Az majd csinálna egy kis ren­
det a pusztuló gazdaságban. O dolgoznék 
újra, ha meggyógyulna, ismét jó kedvű 
lenne. A kocsmát azonban kerülné, meg 
a — Fülöpöt . . .  óh bizony még mindent 
helyre lehetne hozni.

— Hatvanöt forint . . . másodszor 
. . . senki többbet?!

— Száz forint! hangzik harsányan 
kapu felöl. Itt a pénz. Most ón kérdozem, 
ki ad többet ?

Mindenki a jövevényre nézett. Egy 
csinos halavány képű asszony volt 
karján mosolygó lánykával, a ki segített 
anyjának a kendő sarkát kioldozni s ab­
ból a pénzt elöszedegetni.

— Mi a neve? kérdi tőle a végre­
hajtó ur.

— Az én nevem ? Az én nevem . . .
— Feleségem! édes feleségem! Ter­

csikéin ! E szavakkal rohan elő György 
gazda éa görcsösen öleli magához az asz- 
szonyt s a gyermeket, mialatt mind a há­
romnak megerednok könyjei, — a házas­
párnak örömében, a kis leánynak — fé­
lelmében.

— Te rósz omber, te rósz ember! 
hát visszafogadsz-e magadhoz újra benün- 
két ? kérdi M ó k u s n é asszonyom zokogva.

Mókus uram pedig nem tud felelni, 
csak makog örömittasan és csókolja övéit.

— És nem üzesz cl magadtól megint?
— Soha, soha!

Kcnézy Csatár.

kának törvényhozói működése sokban ha­
sonlít a közelmúlt országgyűlések tevé­
kenységéhez.

Hiányoznak belőle a nagyobb szabású 
alkotások, szerves törvények hozatala csak 
úgy elvétve fordul elő, legnagyobbrészt a 
régibb vagy a hevenyében összehordott 
újabb törvények módositása, újítások, me 
lyek nem mindig javítások is egyúttal 
foglalták el a működési tért, s e kétes 
értékű alkotások nagy ritkán engednek 
helyet egy-egy oly intézménynek, mely i 
sötét éjben fel-fel villanó fénysugárként rö 
vid pillanatokra bevilágítja a törvényhozás 
gyérvilágu ösvényét.

Van e szomorú jelenségnek is elég 
oka. Egyet érintek csak, mert az 
főbb nem akarok avval sem bővebben 
foglalkozni, említése is elegendő arra, hogy 
kellemetlen rezgésbe hozza a szív húrjait.

Volt egy ügy, megvan — sajnos — 
még ma is, hatását órezi szegény és gaz­
dag egyaránt, s ennek lidércznyoraása bé 
nitólag hatott a jelen országgyűlés műkö­
désére is.

Ki tehet róla, hogy a nemzet közvé­
leménye álta! oly gyakran és oly csalha­
tatlanul elitéit boszniamegszállás költségei­
nek újabban felmerült kérdése felett oly 
hosszú és szenvedélyes szóvihar zajlott 
végig, mely a csendes működés lehetősé­
geit oly sok időre kizárta. A nemzet nem, 
mert az elítélte, az ellenzék sem mert az 
engesztelhctlen gyűlöletet érez a politika 
minden ténye iránt. Iligyjék el tisztelt 
polgártársaira, mi jobban szerettük volna 
ia nem kell vala e kérdéssol ismételten 
foglalkoznunk, mert megmaradt volna a 
drága időn kivül az a 12 millió forint is, 
mely a megszállási évi költségen felül 
ez évre tőlünk kisajtoltatott s mely 12 millió 
oly hamar lefutott a nagyzás politikájának 
telhetetlen garatján, hogy félő, miszerint 

ősszel megnyitandó uj ülésszak első 
ténye ismét csak a régi dalnak lösz szó 
moru folytatása.

Azt szokták mondani az ilyen dől 
gokra, melyek minduntalan felütik fejüket, 
hogy véres vonalként húzódnak végig va 
lamely történeten. A mi dolgunkat, azt a 
bosnyákot, inkább nevezhetnök véres vo 
nalnak, mert véres nyomok jelzik útját 
mindenfelé s mert véres verejték árán 
gyűjtött milliókat vont el oly közczéloktól, 
melyek az anyagi segély megadását régóta 
és sürgotöleg követelik.

De szomorú emlékű az ügy története 
azért is, mert megszüntette azon némelyek 
által eddig még táplált illúziót, mintha a 
nemzet kormánya féltékeny szemmel őrizné 
a parlamentnek úgyis csonka hatáskörét, 
megszüntette mondom ez illúziót, a mikor 
a delegáczió kompetoncziájának kiterjesz­
tésétől sem irtózott, s igy az alkotmány 
fenálló alapelveinek sérthetlonségóbe vetett 
hitünket is erősen megingatta.

Szomorú a kép t. polgártársaim, de 
sok igaz vonás van benne. A bevógzett 
tényeken — úgy szokták mentségül mon­
dani, változtatni nőm lehet. Igaz, mert a 
kiontott vér, s az elharácsolt milliók többé 
meg nem kerülnek. Egyedül az áll hatal­
munkban, Önöknek és nekünk, hogy jö­
vendőre szigorúbb ellenőrzést gyakorolva, 
útját Alijuk ilyen a nemzetre ónsúlylyal 
nehezedő s végzetessé válható merényletek 
elkövetésének.

E czélra egy alkalmas eszköz áll 
rendelkezésünkre, s ez a nemzeti akarat 
nak csalhatatlan kifejezése a képviselő 
választásoknál.

De nem veszem továbbra is igénybe 
figyelmüket. A vázlatos kép, mit eléjük 
tárni szerencsés voltam, főbb vonásaiban 
hü rajzát adja az elmúlt ülésszaknak, 
melynek eredményével egyáltalában nincs 
okunk megelégedve lenni.

Elnéző türelemmel kegyeskedtek engem 
meghallgatni, fogadják ezért köszönetemet.

Rövid előadásomat egy kérelemmel 
zárom be.

Kérelmem abban áll, hogy ítéletüknek 
ne saját tényeim vagy a pártnak melyhez, 
tartozom, hanem az országgyűlésnek mü 
ködése szolgáljon tárgyául, mert csekély­
ségem sokkal több elnézésre szorulna, 
mint amennyit méltányosan igénybe venni 
bátorkodhatnám.

Kérőm a jövendőre is szives támoga­
tásukat, mely nélkül szavum gyenge s tet­
teim sulylyal nem birnak.

S ha, mint kértem ítéletük megalko 
tásával nem annyira az elért eredményt, 
mint inkább a tetteinket vezérlő tiszta 
szándékot vetik juvunkra mérlegbe: ükkor 
nyugodtan nézek ítéletük elé, s hiszem, 
hogy bizalmunk megfogyatkozásától nem 
lesz okom tartani.

A többszöri éljenzéssel befejezett be­
széd végeztével és az éljenzések megszűn­
tével Németh József ügyvéd következők­
ben köszönte meg képviselőnk működését:

Mélyen tisztelt Képviselő Url
Az országgyűlés legutóbbi szakáról adott be­

számoló beszéde, meggyőzött bennünket önzetlen 
h kitartó működéséről, miért azon választók részé­
ről, kik a tisztelt képviselő ur tevékenysége iránt 
érdeklődéssel viseltetünk, ■ ma itt megjelentünk, 
köszönetét, vagyok bátor kifejezni érte.

Ismeretes előttünk, hogy azon arány, mellyel 
az ellenzék áll a kormánypárttal szemben, volt 
ka nükép beszámoló beszédében érintett időszak 

alatt sem lehetett hatásosabban befolyni azon ezé- 
lok elérhetésére, melyeket programm-beszódébsn 
kijelelt mint irányt, s bár a czél mindenben el­
érve nem is lett, teljes megnyugvást szerzett ré­
szünk™ az, hogy közreműködésével és ezavazatai- 

al is ellonsulyoztattak a kormánypárt törekvései.
Vezérelj* tovább is azon szeretet, mely ben­

nünket mai napon ismét körébe gyűjtött beszámoló 
bessédónek meghallgatására, megjelenésünket te­
kintve választói bizalma bizon>itékául és mogelé- 
gedéseül, és kérjük, hogy jövőben is tántorithatlan

“ arezosa legyen eddigi elveinek, segítse diadalra 
juttatni mindazt, mit hazánkban jelenleg népszerű 
politikai párt, a „fuggetlenpárt- czélul kitűzött.

Választói soha sem fogják elfeledni ez irány 
bán kifejtett tevékenységét és mig eddigi elvei 
szerint fog haladni, folyton körülötte fogja látni 
az ügy minden hívét, kik őszinte szivből hangoz 
tátják: éljen Czirer Ákos képviselőnk.

Ezzel általános éljenzés közt a gyű 
lés feloszlott.

A magyarországi reform, egyház 
zsinata a végleges megállapodás szerint 
szeptember 10-dikóre fog Debreczenbe 
egybehivatni Vay Miklós báró és Nagy 
Péter püspök által. A zsinati tagok azon 
bán egyúttal felkéretnek, hogy már szept. 
9-én Dobreczenben legyenek, a hol elő 
értekezlet fog tartatni.

A közlekedési és honvédelmi mi­
niszteri tárczák újabb hirek szerint csak 
akkor kapnak gazdát, ha Tisza Kálmán a 
fürdőből hazajön, addig a közlekedési tár- 
czát Kemény Gábor b. — a honvédelmit 
Orczy Béla b. miniszterek viszik. — A 
közoktatási miniszter a középiskolai tan­
díjakat tetemesen felemelte, hogy vissza 
Hzoritsa az előre törekvő szegényebb ta­
nulók haladását. — A tandíj alóli főimen 
tést természetesen magának tartotta fen, 
hogy tetszésszerinti kivételeket tehessen 
A miniszterelnök távolléte alatt az elnöki 
tárczát Trefort Ágoston és a belügyit Sza- 
páry gr. miniszterek vették át. — Fábry 
István a legfőbb törvényszék másod el­
nöke nyugdíjazást kért, bolyé nem lesz 
betöltve s inkább még egy alelnöki állás 
lesz rendszeresítve. — Az államtisztvise- 
lök fizetésjavitásának kérdése a jövö évre 
megállapított állami költségvetésben, a ki­
sebb fizetéssel javadalmazott hivatalno­
kokra nézve elintézést nyert annyiban, 
hogy ezek lakbére emeltetett — A volt 
határőrvidék uj képviselőinek választási 
módja iránt, nézeteltérés forog fönn a hor- 
vát tartományi kormány és a magyar mi­
nisztérium között. A vita a választási ozen- 
zus körül forog. Remélik azonban, hogy a 
difierenczia minden nagyobb baj nélkül 
ki fog egyenlittetni. — A vadászati tör­
vény küszöbön álló módosításával a hiva­
talból való hajtóvadászatok rendezósóröl 
szóló 1876: XLIV. t.-cz. is — mely a 
hajtóvadászatok engedélyezésének jogát 
a belügyminiszterre ruházza — olyképen 
Bzándékoltatik módosíttatni, hogy a hiva­
talból való hajtóvadászatok jövőben a köz- 
igazgatási bizottságok, illetve ezek elnöke 

főispán által fognak engdólyeztetni. —
A tüzbiztositások körül szokásban van, 
hogy kár esetén a biztositó társaságok a 

károsult féltül u. n. „ártatlansági bizo­
nyítványokat44 kívánnak. E bizonyítvá­
nyokban a község rendszerint azt szokta 
bizonyítani, hogy öngyujtogatási gyanuok 
nem forog fönn. A belügyminiszter most 
egy körrendeletben arra bivja fel a tör­
vényhatóságokat, hogy figyelemmel egy 
1870. kelt hasontárgyu rendeletre, a köz­
ségek elöljáróit tűzkárok esetén az ártat 
lansági bizonyítványok kiadása előtt szi­
gora és gyors nyomozásra utasítsák. Az 
ily bizonyítványok ezentúl olleuörzés czél 
jából minden egyes esetben a szolgabiró 
által is látamozandók lesznek.

A tiszti eszlári eset. A Berczelly
min. tanácsos által Nyíregyházán tett hi­
vatalos rendelkezésekről — a föállam- 
ügyószsóg és az igazságügyminiszterium 
közt támadt összeütközés dr. Pauler igaz- 
ságügyminiszter személyes közbelépésére 
szerencsésen véget ért. Az a tény, hogy 
Egressy Nagy László al-államügyész ama 
vizsgálati ügyben, melyre neki hivatalos 
befolyást kellett volna gyakorolni, terje­
delmes hírlapi czikket, sőt czikksorozatot 
tett közzé, s még ezentúl közzétenni akar, 
magasabb igazságügyi körökben kellemet­
len feltűnést keltett. Az ilyen közlések 
ténylegesen működő igazságügyi hivatal­
nokoktól, még ha a törvény által megái 
lapított hivatalos titkot nem sértik is, min 
den állam szolgálati rendszabályai által 
tiltvák, — ilyen rendszabályaink nekünk 
persze, hogy nincsenek. Ez ügyben a fó- 
államügyészsóg már döntött, s kimondta, 
annak különös hangsúlyozása mellett, hogy 
bár eddig hivatalos működésében semmi 
feddésre méltót nem találtak. E. Nagy 
László al-államügyész legutóbbi köziemé 
nye miatt már nincsen azon helyzetben, 
hogy ez ügyben mint államügyész működ­
hessék. Utódja tehát — minthogy Both 
államügyész öngyilkossága óta oz 
még mindig üresedésben van, — vagy 
ideiglenesen fog kineveztetni, ad hoc, vagy 
az üres állomás haladéktalanul be fog töl­
tetni.

Ujabbi bombamerénylet volt ké­
szülőben Triesztben. Lefoglaltak egy bő­
röndöt, mely Velenczéböl aug. 17-ón ér­
kezett meg s kétségtelenül arra volt szánva, 
hogy másnap a hivatalos ünnepélyt vele 
megzavarják. A készülő merénylet azon­
ban szerencsére megakadályoztatot. A rend­
őrség azt az egyént, a kinek a szállítmány 
czimezve volt, még idején elbírta fogúi.
A — bőröndöt a rendőrséghez vitték, ott 
óvatosan felbontották s nehány száz lázitó 
kiáltványon kivül egy Orsini-féle bombát, 
húsz darab pistont és egy bádog-petárdát 
találtak benne. A kiáltványok háromfélék, 
az egyik a veteránok s a fáklyásmenet 
ellen szól, a másik általában egész Ausz­
tria ellen, mig a harmadik Pretis trieszti 
helytartót sértegeti. A lakósságot arra hív­
ják föl a kiáltványokban, hogy a nihilis­
ták és irok példáját kövesse.

A herezegovinai fölkelök levéltá­
rát, Kalinovik elfogatása alkalmával hatal­
mukba ejtették csapataink. A föltalált pa­

pírok tarulság végett Bécsbe küldettek, 
E papírok tisztán és kétségbevonhatlanul 
elárulják azt a rég emlegetett tényt, hogy 
a belgrádi nagy szerb bizottság és a 
moszkvai szláv bizottság segélyforrásaiból 
táplálkozó fölkelés szálai egyenesen Mon­
tenegróban értek össze s itt oly egyének 
kezeiben voltak, akik Nikita fejedelem 
közvetlen környezetéhez, sőt legközelebbi 
rokonságához tartoznak. A papírok szer­
fölött kompromittálják a czettinjei katonai 
méltóságokat.

Sikkasztások Boszniában. Kállay
purifikáló föllépésére, úgy látszik, ugyan­
csak szükség volt. Szerajevói megbizható 
értesítés szerint az állam kárára a követ­
kező urak követték el a legnagyobb 
sikkasztásokat: Alpi lovag, szerajevói 
rendőrfőnök 12.000 frtot, Tbeodorovics 
mosztári ksrületi elöljáró 14.000 frtot, 
Poszlawszky, a derventi pénzügyigazgató­
ság pénztárosa 15.000 frtot kezelt el. — 
A Theodorovics által elsikkasztott összeg 
egy részét Appel táborszernagy, a ki e 
jómadárnak egy ideig nagy pártfogója volt, 
megtéritetto. Ki mondja hát, hogy nem 
terjesztjük a czivilizácziót uj tartománya 
inkban isi

Újabb miniszterválságról beszél
nek. A „P. H.“ erről a következőket írja 
Hir szerint Pauler igazságügyim niszter 
beadta lemondását. Hogy mi okból és miért 
épen most, — kérdi a meglepett olvasó.

tisza-eszlári ügy miatt, — beszéli vála 
szolólag a fáma. Hosszabb idő óta rebes­
gették, hogy már az ügy felmerülésekor 
Tisza és Pauler között éles nézet eltérés 
volt, mely egy minisztertanács alkalmával 
hangos kifejezésre is jutott. Pauler a 
tualis bűntény41 nyomozásával tökéletesen 
meg volt elégedve, miglen Tisza már kiin­
dulási pontjában nem értett vele egyet. A 
nyíregyházi kir. ügyész és a vizsgáló biró 
közötti differencziák aztán nagyra növelték 
a meghasonlást, mely bő tápot nyert kü­
lönben az által is, hogy Kozma kir. fő­
ügyész határozottan Pauler felfogása ellen 
foglalt á’lást, a mi újabban is jelezve volt 
táskásokban, melyeket a nyíregyházi 

ügyészségnek a legutóbb ott járt miniszteri 
közeg rendelkezése ellenében, illetőleg a 
rendelkezések megdöntésére kiadott. Tény, 
hogy Pauler és Kozma között a differen­
cziák kiegyenlithctleneknek látszanak, e 
tényhez aztán fűzi a hir azt, hogy Tisza 
Kozma felfogásához csatlakozván, Pauler 
megy! Reprodukáltuk a hirt, rövid időn 
talán többet mondhatunk.

Külföldi szemle.
Az angol megszálló hadsereg csapatai 

megórkozvén Alexandria előtt Wolseley 
főparancsnok tévedésbe ejtvo a közönsé­
get, mintha Abukirt akarná ostromolni és 
bevenni hadosztályát 17 hajóra szállítva 
s Abukir előtt csak tüntetve egyenesen 
Porszaidba igyekezett, a szuezi csatorna 
bejárutát óa 24 óra alatt az egész csator­
nát hatalmába ejitette.

Az angol tábornok tehát a nemzet­
közileg semlegessé tett szuezi csatornát 
tette hadműveletének alapjává, innen ma­
gához vonhatja az Indiából Szuezre érkező 
csapatokat, fedezve a sivatagok által ol­
dalvást felvonulhat, 90—100 kilométernyi 
menet után Zagariget, és ismét 70—80 
kilométernyi menettel Kairót elérheti. — 
Támadni fog tehát innen is és Alexan­
drából is, de melyik lesz a letámadás, 
még azzal nincsenek tisztában, tekintve 
azonban, hogy Kairót az angol sereg el­
érheti a nélkül, hogy a Nílus egy ágán 
is átmenni kelljen és ismét a túlsó olda­
lon felmerülő nehézségeket, valószínűbb, 
hogy a főtámadás a szuezi csatornái állás­
ból fog kiindulni. — Lesseps Nándor s a 
szuezi csatorna-társulat az angoloknak 
ezen erőszakos és rabló cselekedete ellen 
tiltakozott.

Az angolok ezen páratlan önkénye 
miatt a franczia sajtó izgatottsága rend­
kívüli lett, de a kormány még mindig 
várakozó állásban marad, hasonlót jelen­
tenek Szent-Pétervárról, ott is a bevóg­
zett tényeket várják, hogy azután ezekből 
indulva lépjenek saját érdekükben a cse­
lekvés terére, midőn az európai összetű­
zés tényé lesz.

A szultán az angol erőszakoskodás­
nak ez ujjabb jelenségére oly izgatott lett, 
hogy már most a katonai konvenczióból 
éppen semmi sem lesz, ellenkezőleg a dar- 
danellák erőségeit sietve szerelik fel 
krupp-ágyukkal, hogy azokkal a netán be­
tolakodó angol vértosbajókat kellőleg üd­
vözölhessék.

Arabi pasa úgy hírlik, hogy még is 
érezte az angol diverzió szelét, mert csa­
patainak egyrószét visszavonta és Kairóba 
indította, földsánczait pedig az Alexandria 
előtti állásában egyre megerősíti. — Nagy 
baja Arabinak az, hogy Sudánban az ál­
próféta újra megverte az egyiptomi csa­
patokat és Khartum előtt áll.

Oroszországból jelentik, hogy azon 
nyolez mént, miket a koronázási kocsi elé 
beszereztek holtan találták egy szép un­
jon az istállóban, kétségtelen, hogy a ni- 
lilisták megmérgezték. — A czár aug. 
18-án egy ezred ünnepe alkalmával to- 
asztirozott barátja az osztrák-magyar ural­
kodó egészségére s az erre voatkozó táv­
iratnak továbbítását a távírói czenzura 
megtagadta.

Az Amerikából visszatérő orosz zsidók 
száma egyre szaporodik, Boroszlóban eze- 
ren várják az ingyen hazaszállitást. —
Itt is csak az bizonyul be, hogy ez a faj

csak nagy nehezen, nagy része éppen sem 
tud a munkára reá fanyarodni. — Ame­
rikában pedig gescháftelésből nem él meg 
a zsidó, sem meguem gazdagodhatik, lé­
vén az amerikaiak igen élelmesek, ott 
dolgoznia kell a kivándorlónak s nem le­
het másnak pioczázásán felhizni.

O’Connel szobrának leleplezéséről és 
az irlandi művészeti és iparkiállitás meg­
újításáról a következőket Írják: Ragyo­
gott az egész város. A házak amerikai 
és franczia lobogókkal voltak feldíszítve, 
de az „Unió Jack“-et, az angol lobogót 
nem lehetett látni sehol. Az idegenek, kik 

vidékről, Skócziából, és Angliából be 
özönlöttek a városba, tömérdeken valának. 
A kaszárnyákban folyton készen állott a 
katonaság, hogy az esetleges zavarokra 
közbelépjen, mig a rendőrség egész estig 
zárva tartott minden korcsmát. A nyugal 
mát azonban sehol sem zavarták meg. 10 
órakor indult meg a Mansion Ilonáéból, a 
Lord Mayor hivatalos lakhelyéről a mint 
egy 40,000 emberből álló diszmenet, állva 
a városi hatóságból, 50 ir város képviselői­
ből, az ir képviselők legnagyobb részéből 
— ezek között voltak Parnell és Dillon, — 
iparegyletek, a IIome-Rule és a Landliga 
küldöttségei, skót, amerikai és angol kül­
döttek stb. számtalan lobogóval, zenekar 
ral. A menetben volt O’Connel diadalsze 
kere, melyben Irland megszabaditójáuak 
nehány rokona foglalt helyet. Az ünnepe 
lök valamennyien zöld rosettel, mellszala 
gokat, vagy pedig O’Connel és Parnell- 
medaillonokat viseltek zöld szalagon. Mi 
dön a menet a szobor elé ért, Mr. Gray 
fösherif képviselő olvasott egy beszédet, 
melyet a rendező-bizottság intézett a Lord 
Mayorhoz, átadva O’Connel szobrát s ki 
fejezve azon reményt, hogy „a nép hangos 
tetszése nemsokára ügyének diadalává lesz, 
s együtt fog ülni az ir parlament.44 A Lord- 
Mayor hangsúlyozta válaszában, hogy elő­
ször az égető napi krédések tárgyalandók : 
a talaj kiművelése, az ipar fejlesztése stb.
A szobrot ezután viharos tetszés között 
leplezték lo. A diszmenet innen megindult 
a kiállításba, hol a Lord-Mayor a rendes 
ünnepélyességek között a kiállítást meg- 
nyitottnak nyilvánította ki.

Az ausztriai nép-part.
Augusztus 24-én népgyülés volt Linz­

ben, a melyben Schönerer reichsrathi kép 
viselő kifejté „az igazi nép-párt44 programra 
ját. Schönerer kívánságai ezek:

Az osztrák magyar monarchia azon 
tartományai, melyek a német szövetséghez 
tartoztak egykor, minél függetlenebb egé­
szet képezzenek. Ezért arra kell törekedni, 
hogy p e r s o n a l  un i ó  köt t essék 
Magyarországgal ;  hogy Dalmáczia, 
Bosznia és Herczegovina Magyarországba 
kobeleztessék, vagy Galiczia és Bukovina 
Magyarországgal egyesittessék, vagy oly 
állás adassók a tartománynak, a minővel 
Horvátország bir.

A német nyelv törvény által állami 
nyelvvé tétessék; kevert nép által lakott 
községekben legalább egy iskolában né­
metül kell tanítani; minden községi isko­
lában kötelező tantárgy legyen a német 
nyelv, de a tartományban vagy kerületben 
divó más nyelv megtanulására senkit sem 
lehet kötelezni. Az állami vagy tartományi 
hivatalok elnyerésére szükséges vizsgák 
és szigorlatok német nyelven tartatnak.

A programra követeli továbbá, hogy 
a mostani érdek-képviselet helyébe a sza 
vazatjog fokozatos kiterjesztése lépjen ; 
hogy papok, állami tisztviselők, és azon 
vasutak és részvénytársaságok elnökei, 
igazgató tanácsosai és igazgatói, kik üzle­
teket kötnek az álunimal, esődben vagy 
leszámolás alatt vannak, ne lehessenek 
reichsrathi képviselők.

A nép-párt kívánságai közé tartozik 
a szabad sajtó, a kauezió és bélyeg és az 
objektív eljárás megszüntetése, a kolpor 
tagé szabadsága, azon alapelvek teljes 
végrehajtása, a melyeken a népiskola 
nyugszik.

A néppárt Magyarországgal, a mi a 
járadék-adósságot és a 80 milliós kölcsönt 
illeti véglegesen le akar számolni, u meg­
szállás költségét pedig az illető tartomá 
nyokra akarja betáblázni. A valulát ren­
dezni óhajtja, a közigazgatás és törvény­
kezés egyszerűsége által és a monarchia 
vóderejénok koczkáztatása nélkül a had­
ügyi költségek leszállítása által takaré­
koskodni akar és erre a czélra rendes 
költségvetést kíván.

A progressiv jövedelmi adó behozása 
is helyet foglal a programmban. A nép­
pár t  nagyobb adót é t e l eke t  vetne 
ki a j áradék- jövedel emre ,  ki seb­
bet a munka ál tal  nyer t  jövede­
lemre;  az örökösödési adót reformálni 
fogja a néppárt, fényüzési adót fog be­
hozni, a börze-üzlet et  meg fogja 
adóztatni ,  a közvetett adókat újjászer­
vezni oly módon, hogy a nélkülözhetlen 
élelmi szerek csekély adóval Bujtassanak, 
ellenben a fényüzési czikkek érezhető mó­
don. A néppárt törekvései közé tartoznak 
még a bélyeg- és illetéktörvények ■ a 
vámtarifla módositása, közös vámterület a 
német birodalommal, Magyarországgal és 
a balkáni tartományokkal egyszersmind, 
kötelező ipartársulatok s munkás-egyletek 
alakulása, valamint gazdasági kamrák szer­
vezése, a vasutak államosítása, a tarifa 
szabályozása, alkalmas vizi utak, neveze 
tesen a duna-oderai csatorna készítése; a 
biztosítás államosítása, részvény-törvény 
készítése, az iparrendtartás és a gyári tör-



vényhozás reformálása j gyors és ölesé
igazságszolgáltatás (a szóbeli és nyilvános 
síjárás, ártalmas emberek számára büntető 
gyarmatok); fbldmivelési hitelintézetek ala­
pítása; az állam hathatós beavatkozása a 
parasztok eladósodásának és birtokaik ér- 
tóktelenedésének megakadályozására, ne­
vezetesen oly módon, hogy az állam a 
kényszeritett eladások alkalmával a törvé­
nyes becsérték feléig mint vevő lép föl; 
a paraszt örökösödési jog reformálása és 
honossági törvény alkotása.

De inog most sem értünk a kívánsá­
gok végére, mert a monarchia keleti hatá­
rának megerősítését is követeli a néppárt, 
továbbá u véderő föntartását, a tengerészet 
bőséges tekintetbe vételét, a Németország­
gal való szövetség föntartását és szilárdí­
tását szerződés által, szilárd és öntudatos 
keleti politikát, nevezetesen az osztrák ér­
dekek megóvását az alsó Dunánál ós a 
balkáni tartományokban; Ausztria tengeri 
kereskedelmének erélyes megóvását, ki­
váltképen a földközi tengeren és ennek 
partján fekvő tartományokban.

Az országos dalárünnepély 
Debreczenben.

Fényes és emlékezetes ünnepélyt ült 
Debreczen, a nagyhírű derék, vendégsze­
rető, tös-gyökeres magyar város e hó 16, 

1 7 ,  és 18-ik napján. A legjelesebb dal­
egyesületek sereglettek együvé:

„Hirvirágot szedni 
Habér-koszorúba !u

Debreczen utczáin 16-án már kora reg­
gel nagy élénkség mutatkozott, jelezve
az ünnepélyt. A főút épületein díszes lo­
bogók lengtek. A meglepő csínnal össze­
állított diadal-kapu ivezetén olvasható 
volt elöl:

„Hozott Isten!- 
a hátsó t részen pedig:

„Éljen az ének, éljen a dal!
Henne öröm van és diadal!-

A fogadtatás impozáns volt!
Temérdek sokaság várta az érkezőket 

s midőn megérkezett u várva-várt vonat, 
harsány hangú éljenek rázkódtatták meg 
a leget.

A vonat berobogása után, a porronon 
összecsoportosult diszes közönség élén Len­
gyel Imre a deb. dal- és zeneegylet elnöke 
i . i üdvözlőt mondott, melyre Siraonffy 
Kálmán a budapesti dalkör elnöke vála­
szolt. A beszédek elhangzása után a város 
szép és lelkes hölgyei megkoszorúzták a 
dal-társulatok zászlóit.

A bevonulás a legszebb rendben 
folyt le.

A városház előtt Simonffy Imre kir. 
tanácsos, Debreczen polgármestere üdvö­
zölte a vendégeket. Utána Tóth Pál mis* 
kolczi felső leány-iskolái igazgató-tanár 
válaszolt. Ezután pedig az elszállásolás 
vette kezdetét, mely a legjobb rendben 
folyt le.

Este a „Bika- vendéglőben ismer­
kedési estélyt ültek, melyen általános és 
fesztelen jó kedv uralkodott. A dalárok 
nagy részben énekeltek egy-egy kedves 
áriát. A pécsi dalárda, közkívánatra két 
darabot énekelt No meg aztán, hogy ar­
ról se feledkezzünk meg, — toaszt, toasz 
tót ért!

Tizenhetedikén délelőtt a megállapí­
tott programul szerint megtartatott az 
osszpróba Huber Károly orsz. karnagy 
vezetése mellett, mely tökéletesen sikerült.

Az összpróba után az orsz. dal- és 
zeneszövetség közgyűlésére mentek. Né­
hány kisebb nagyobb ügy elintézése után 
u versenyzés sorrendje állapíttatott meg 
sorshúzás utján 1. az ungvári, 2. 
a marosvásárhelyi, 3. kolozsvári dal­
kör, 4. a szatmári, 5. a kolozsvári pol­
gári dalegylet, 6. a rimaszombati, 7, a 
losonczi, 8. a miskolczi, 9. a szegedi, 10. 
a szentesi, 11. a békés-csabai, 12. a szeg- 
zárdi, 13. a szegedi polgári és 14. a pé­
csi dal-egylet. — A második verseny sor­
rendje: 1. a szentesi, 2. a m.-vásárhelyi, 
3. a szegedi, 4. a miskolczi, 5. az ung­
vári, 6. a szegedi polg. dal-egylet, 7. a 
szegzárdi, 8. a kolozsvári, 9. a r.-szom- 
bati, 10. a szatmári, 11. a csabai dal-egy­
let és 12. a kolozsvári polg. dalegylet.

Az indítványok közt a mi dalár­
dánkra vonatkozólag egy csudabogarat is 
röpítettek szélnek, melyre nézve álljon itt 
a „Debreczeni Szemle Emléklap- mon- 
dókája: „Csak megbotránkozásunknak ad­
hatunk kifejezést a felett, hogy a közgyű­
lésben akadt oly ifjú, éretlen indítvány, 
mely a pécsieket a versenytérről leszorí­
tani akarta merészelni. — Tessék a pé­
csiekkel mindig versenyezni, mert meg le­
hetünk győződve, hogy a mikor azok le­
győzve leendőnek, a magyar dalárügy 
óriási magaslaton áll and. “

Este a szinház fulladásig telt meg. 
A bíráló bizottság két nagyobb páholy­
ban foglalt helyet. A színpadon egymás­
után léptek elő a versenyző dalegyletek és 
riadó tapssal fogadtattak.

Az első dalverseny, versonymüve Er­
kel Gyula „Ébresztő- czimü pályanyertes 
zeneszerzeménye, a második verseny sza­
badon választható darabokból állt.

A verseny eredményét illetőleg 21-érŐl 
a következő sürgönyt kaptuk: „Első 
csopor tban az első dijat egyhan­
gúlag a pécsi  dalárda,  másodikat  
a losonczi ,  harmadi ka t  a miskol ­
czi nyer t e  el. Második csoportban a 
következők: kolozsvári, szegzárdi, szatmári,

kolozsvári polg., és az ungvári dalegylet.-
Dalárdánk, melynek fenállása mindez

ideig csupa diadal volt, most ismét szer­
zett babért széles körű hírnevéhez.

Üdvözöljük! Éljen!

Szende Béla meghalt.
Vitéz honvéd, jó hazafi, becsületes 

miniszter, jóravaló derék magynreraber 
hunyt el Szende Bélával. — így Írják 
ezt, kik közelebbről ismerték, ellenzéki 
lapokban is. — O volt a Tisza kormány­
nak Trefort után legidösb tagja, a hon­
védség az ö minisztersége alatt fejlődött 
oda, hol most áll, ö volt az ki a honvéd­
ségi intézmény ellen törő magyarellenes 
áramlatot erejéhez képest feltartóztatni 
igyekezett, bár azt, hogy a 48-as honvéd 
elemeket fentarthassa a honvédségben, ol- 
érnio nem sikerült, a miért is több ízben 
azon ponton volt, hogy leteszi tárczáját 
s csak a haza eránti magasabb köteles­
ségérzete határozta el benne a kitartást

Szende Béla aug. 18-án hosszas fáj­
dalmas betegség után halt meg 59 éves 
korában gavosdiai birtokán Lúgos mellet 
és 19-én estve lett ott eltemetve a családi 
sírboltban, melynek még csak egy lakója, 
a miniszternek rövid idővel ezelőtt elhunyt 
atyja volt.

A szabadságharezban előbb mint nem­
zetőr, azután mint honvéd vett részt szá­
mos nagyobb ütközetben Kápolna, Tarozal, 
Isaszegnél sat.

Midőn csapataink Budát megostro­
molták, Szende az elsők közt volt, ki ön- 
feláldozással behatolt a várba; az okkor 
tanúsított vitézségéért nyerto a 3-ad osz­
tályú katonai érdemjelet. E hőstettét rész­
letesen ismeri maga a király is. Az orosz 
császári diadaljelvények között Szent- 
pétervárott három magyar kardja őriz­
tetik. Az egyik Görgeyó, melyet ö 
Világosnál adott át az oroszoknak, a má­
sik Bemé, melyet az oroszok Segesvárnál 
foglaltak cl. A harmadik Frommer  őr­
nagyé, mely szintén Világosnál jutott az 
oroszok kezére. Ez a Frommer  őrnagy 
senki más, mint a bonvédelmi miniszter, 
Szende Béla.

Pécsett kedden aug. 22-én tartatott 
meg a székesegyházat helyettesítő lyozeumi 
tomplomban a gyászisteni tisztelet az el­
hunytért, melyen ö méltósága Szláby Fo- 
rencz ez. püspök és nagyprépost pontifi­
káit. — Jelenvoltak a hatóságok, a kato­
naság képviselői, a 48-as honvédségnek 
immár nagyon gyérülö tagjai, az aggas­
tyánok egyletei diszben, legszámosabban 
edig a honvéd tisztikar, a diszörsóget a 
onvéd huszár és gyalogos altisztek ós 

közhonvédok képezték. — A ravatalt egy 
gyönyörű nagy koszorú diszité, széles fe­
hér szalagján eme felirattal: „Hü bajtár­
sának az 1848-ki 42-ik honvódzászlóalj.- 
— Ezen koszorút Kammerer Ferencz az 
elhunytnak 1848-ki honvédbajtársa tette 
a ravatalra.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek:
Augusztus hó 22-én.

Vésey Rezső tvszéki bíró á lta l:
1. Dobszay Mária és társai felperesek­

nek, Dobszay András ós József alperesek 
ellen, vagyonközösség megszüntetése iránti 
keresete.

2. Juhász Lászlóné felperesnek Iiado- 
nich Géza és Béla alperesek ellon szerződés 
megsemmisítése és a többi iránti kereset.

Augusztus hó 24-én.
Kissftludy Isire tvszéki bíró á lta l:

A pécs-baranyai központi takarék­
pénztár felperesnek Zsolnay Vilmos alperes 
ellőni pere, szerződési pontozatok betöltése, 
illetve a pécsi 537. és 538. sz tjkvben C. 
10. alatt bekebelezett szolgalom tulajdon- és 
birtokjogának és járulékai megítélése iránt.

Előadandó a büntető osstály által a 
iosi kir. törvényszéknél 1882, augusztus 
> 28-ik napján.

3857/B.882. Prokits Kádé és társai 
ellen súlyos testi sértés. — 5240./B.882. 
Francsevits Antal ellen lopás.

Augusztus hó 30-ik napján
3334/B.882. Vázsonyi Ferencz ós társa 

ellen lopás. — 3914/B.882. Kohn József el­
len hatóság elleni erőszak. — 4270/B.8882. 
Máthán István ellen lopás.

Szeptember hó l-sö napján
4030/B.882. Dietrich Ignácz ellen sik­

kasztás.
Szeptember hó 1 -ik napján

4311/B.882. Lesching Erzsébet ellon 
lopás.

Különfélék.
— Szent István-nap. Nagy ünne- 

póly ességgel ülte meg városunk szent Ist­
ván napját. A város középületeit díszes 
lobogók ékítették, a honvédség teljes dísz­
ben volt. A lyczeumban tartott fényes 
isteni tiszteletet nagyszámú segédlettel 
Sláby Ferencz ez. püspök végezte. A 
templom előtt a honvéd lovasság és gya­
logság disz-százada állott.

— Dalárdánk megérkezése. Hozva 
koszoruzott lobogóját, diadalma jelét az 
ékes és tekintélyes ezüst kupát, a szerda 
délutáni vonattal, */s 6 órakor érkezett 
haza győzelmi utjából büszke önérzettel 
a „Pécsi Dalárda.- óriási néptömeg riadó 
éljenzése között robogott be a vonat. A 
harsány rivalgás után Fekete Mihály v. 
tiszti ügyész a zeneegylet nevében üdvö­

zölte a győzteseket és megbabérkoszoruzta
a már gazdagon koszoruzott lobogót. A 
babérkoszorún e felirat volt olvasható : „A 
debreczeni diadal emlékére a pécsi zene­
egylet, 1882.“ Jilly Alajos válaszolt az 
üdvözlő beszédre és felmutatta a győzelmi 
jelet, a diszes ezüst kupát. A kaszinó ne­
vében Kisfaludy Imro törv. biró mondott 
üdvözlő beszédet. Közbe-közbo a városi 
zenekar harsonázó „túszokat fújt s a kö­
zönség szűnni nem akaró „éljenu-ekkel 
rázkódtatta meg a leget. Következett a be­
vonulás, mely a follobogózott utczákon át, 
zeneszó mellett valóságos diadalmenet volt.
— Üdv dalárdánknak!

— A most Debreczenben megtartott 
orsz. dalárttnnepély alkalmávali közgyűlés­
ben a „vidéki választmányi tagok- sorába 
beválasztatott Pécsről : BAnffay Simon. 
Ugyan ez alkalommal mondatott ki, hogy 
a tökélyt megközelítő dalárdák ezentúl
— minta-dalárdáknak ismertetnek el s a 
versenyeknél egy harmadik csoportot fog­
nak alkotni. Ilyen lesz a pécsi dalárda is.

— Hogy mulatott dalárdánkf Mint 
a ki jól végezte dolgát, — pompásan 1 A 
debreczeniek vondógszereteto, a nagy di­
csőség önérzete, a lelkosültség mind meg­
annyi rugó, mely az amúgy is felmelege­
dett kedélyt áradozó hullámzásba hozza. 
Az első fényes mulatság az ismerkedési 
estély volt a „Bikádban, de ennél raóg 
vidámabb mulatság volt az, melyben kizá­
rólag a „Pécsi dalárda- vett részt 19 ón a 
debreczeni szőlőhegyben, Szedlák J. derék 
hazánkfiánál. Itt a fényes jó kedv tető­
pontját érte el, az éj késő órájáig viga­
dott dalárdánk. — Biberunt magnum ál­
domást !

— Társas vacsora. Vasárnap este 
dr. Czirer Ákos orsz. gyűlési képviselőnk 
tiszteletére a függetlenségi párt társas va­
csorát rendezett, mely gazdag volt toasz- 
tokban és fényos volt fosztelen jó kedvben. 
Az első toasztot Simonfay János ügyvéd 
mondotta, különösen kiemelve ama körül 
mónyeket, melyek lehetővé tették, hogy a 
függetlenségi párt zászlója győzött váro­
sunkban a legközelebb múlt választás al­
kalmával. Dr. Czirer Ákos poharát válasz­
tóira emelte. Bolgár Kálmán Kossuth La­
jos, hazánk nagy fiát éltette. Radocsay Má­
tyás pohárköszöntöjébo azon indítványt 
szőtte, hogy a nagy hazafi közelgő névnap­
jára üdvözlő sürgöny menesztessék a ban- 
quetröl. Általános éljenzés követte a lelkes 
hazafias indítványt. Köszöntő, köszöntőt 
érve, a késő éjig nyulott ki a kedélyes 
estély.

— Templomi zene. Holnap azaz 
vasárnap a lyczcumi templomban énekel­
tetni fog Horák 2-ik számú (Es dur) mi­
séje; — graduale: „Iinitet angolus- sopran- 
liárraas, tenor- ós bass-karral Preindltöl,
— offertorium: „Laudis eius plena őst 
terra- Rottertöl.

— Kiss György jeles szobrászunk 
a hét elején Egerben Tárkányi Béla apát­
kanonok vondóge volt, ki e derék művé­
szünkkel Rómában ismerkedett meg a 
múlt tavaszon kilenczedik római útja al 
kaiméval. E római ismeretségnek és egri 
látogatásnak, úgy halljuk, egy uj művészi 
omlók lesz eredménye, minővel Tárkányi 
majd minden római útját emlékezetessé 
szokta tenni.

— A petróleum-adó f i  évi szeptem­
ber havának l-sö napján lép életbe, e 
szerint metormázsánként 6 fi t 50 krral, 
kilónként pedig 6 és fél krral drágább le- 
ond a petróleum. — Figyelmeztetjük a 
közönséget, hogy idején eszközölt teteme­
sebb bevásárlás által, habár rövid időre 
is, a petróleum drágulását ne érezze.

— A névváltoztatások. A bclügy- 
miniszter a folyó év első felében engedé­
lyezett névváltoztatások jegyzékét oly 
felhívással küldte meg a törvényhatósá­
goknak, hogy az ott érdekelt névváltozta­
tásoknak az illető anyakönyvekben való 
feljegyeztetéso iránt kellőkép intézkedje­
nek. — Érdekesnek tartjuk felemlíteni, 
hogy a névváltoztatások száma a mondott 
időig fölrúgott 554-re.

— Az irgalmasrend uj provincziá- 
lisa. A magyarországi irgalmasrendnek 
aug. 20-án volt Budapesten provincziális 
választó gyűlése, mely alkalommal a rend 
perjelei Füzy Szaniszlót, a pozsonyi irgalrn. 
ház főnökét választották egyhangúlag a 
rend provinoziálisává. Az uj provincziális 
derék magyar ember, veszprémi születésű, 
jelenleg 52 éves. Felsőbb tanulmányait a 
bécsi egyetemen végezte. Élénk köteles­
ségérzet, kitartó munkásság s igaz baza- 
fiság jellemzik őt.

— Gyász-lobogó helyett rongy kö­
tény 1 Ki ne botránkozott volna meg, látva 
a városház tornyán ama hitvány, rongy, 
fekete kötény-félét, kopott piszkafára tűzve 
lebegni. Az Istenben boldogult honvédelmi 
miniszter elhunyta fölötti gyász kifejezé­
séül tüzetet ki lobogó képen a fekete rongy,
— de hát illik ez? Illik, hogy a város 
minden ízlést mellőzve, do mondjuk csak 
a kellő tiszteletet sem tartva szem előtt,
— a kegyelet, a gyász jeléül gúny-tárgy - 
gyal áll elö?l Ott, hol ezreket és tízezre­
ket tudnak könnyű vérrel elpocsékolni, ta­
lán még akadt volna pár forint egy tisz­
tességes gyászlobogóra!

— A baranyamegyei gazdasági egy- 
let aug. 14-én tartott választmányi ülésén 
a pócsbaranyai kertészeti egylet egyesü­
lési felhívására az egyesülés módozatainak 
megbeszélésére Jeszenszky Zoltán, Sey 
László és Vörös Mihály igazgató választ

mányi tagokból álló bizottságot küldött 
ki. — Ugyanezen ülésen a f. ó. szeptem­
ber 3-án tartandó dijjazással egybekötött 
szarvasmarha-szemlére megválasztó a bí­
ráló bizottságot Móré Nándor, Hegedűs 
Imro, Molnár János, Mikes József, Thaller 
Gusztáv és Vörös Mihály urak személyében. 
— Végre a Vinczellérképezde ügyóbeni te­
endőkkel Skerlecz Károly báró urat és Vö­
rös Mihály titkárt bízta meg azzal, hogy az 
egylet anyagi helyzetét tekintve oly ajánlat, 
mely több óvon át venné igénybe az egylet 
pénztárát nem tehető, azonban telekvásár­
láshoz egy bizonyos összeggel kész az egy­
let egyszer mindenkorra hozzájárulni, és 
hogy a tervezett nagygyűlésre a somogy- 
és tolnamegyei gazdasági egyletek is meg­
hivassanak.

— Megyei gazdasági egyletünk tud- 
valovoleg azon hátrányos helyzetben van, 
hogy a földbirtok itteni nagyon arányta­
lan felosztása folytán a nagybirtokok mellett 
igen csekély közép-birtokos van, pedig 
másutt ezek képezik a gazdasági egyletek 
igazi éltető elemét és számuknál fogva is 
növelik az egylet anyagi erejét — Annál 
inkább örömmel hozzuk a gazdaközönség 
tudomására, hogy Krebsz Antal ur bécsi 
kereskedő és pellérdi földbirtokos a ba- 
ranyamegyoi gazdasági egylot alapitó tag­
jainak sorába lépett.

— A pécsi önkéntes tözoltók által 
1882. évi augusztus hó 26-án a „Scholtz-- 
félo sorcsarnokban zártkörű tánczestély 
rendeztotik. Kezdete 8 órakor. Belépti je­
gyek a meghívó elömutatása mellett min­
denkor az őrtanyán 50 kr.-jával válthatók 
a tánczestély napján pedig a sörcsarnok­
ban a pénztárnál. A tiszta jövedelem tüz- 
oltószerck beszerzésére fog fordittatni. Fe- 
lülfizetések köszönettel vétetnek és hir- 
lupilag nyugtattatnak.

— A pécsi állami föreáltanodán 
a jövö 188*/j  t anóvro a bei ra tko­
zások f. évi aug. hó 29-, 30- és 31-én 
tör ténnek.  A t anóv szept.  1-ón 
kezdet ét  voendi.  Az igazgatóság.

— Tudomásul. A helybeli polgári 
leeány iskola 1-sÖ és 2-ik osztály áru nézve 
a beiratósok f. ó. szeptember 1., 2., és 
8. napján történnek, Warga Ferencz. belv. 
köz. ig. tanítónál a belvárosi iskola épü­
letben d. o. 10—12 óráig. A tanoda a 
llunyady-utcza 4-ik számú házban van 
elhelyezve. Tandíj havonkint 3 frt. Az 
első osztályba csakis a 4-ik olcmi tanodát 
eredménynycl bevégzett leánytanonezok ve­
tetnek fel. A tantárgyak a következők: hit- ós 
erkölcstan, magyar, német nyelv, mennyi­
ségtan, történelem, földrajz, természetrajz, 
természettan, vegytan, konyha-kertészet és 
háztartás, kézimunka, rajz, szépírás, ének; 
— mellék-tantárgyak: tranczia, augol nyelv 
és zene.

— Bünbarlangok. Vannak váro­
sunknak rejtőkéi, melyok köznéven csak 
„lebujok- -nak neveztetnek; mi őzen ocs- 
mány helyeket biinbarlangoknak nevozzük, 
s jobb kifejezést alig találhatnánk, mert e 
kifejezés hiven visszaadja tárgyának mi- 
némüségét Ezen piszok-fészkek nemcsak 
a félreeső helyeken, hanem a fórumon is 
„ékeskednek- s hogy mi történik itt éjek 
idején, azt csak a mindenttudé jó Isten 
tudhatja! Annyit Azonban a hozzánk be­
érkezett panaszok folytán mi is tudunk, 
hogy e helyeken folyik a hazard s gyak­
ran „spieller- kártya játék, a tolvaj-kon- 
ferenczia, lélek vásárlás, mely bőségesen 
elég arra, hogy a rendőrség szigorúan rájok 
tegye a kezét.

— Ujpiacz-beosztás. Folyó évi szep­
tember elsejétől A) Széchenyi tér „Nádor- 
és takarékpénztár előtti oldalán csupán 
élelmi szer árulható, miért is az eddig ott 
áru Itatni szokott len, kender, gyolcs, vas, 
nemkülönben minden husnemü és más áru- 
czik eladási helyéül a Majláth-tér jelölte­
tik ki. A gymnásiura és „Ribai- előtti ré­
szen változtatás nem történik. A bérkocsik 
eddig elfoglalt helyüket megtartják. Az 
alsó részen a beosztás fentartatik azon meg­
jegyzéssel, hogy itt mást, mint élelmi szert 
árulni tilos, s a gyümölcsárulás is csak 
annyiban engedtetik meg, a mennyiben 
kisebb mennyiségben más élelmi szerrel 
együtt árultatik. A húsvágók ós hentesek 
tartoznak további intézkedésig, nyílt ol­
dalú állásaikat egyenes sorban felállítani. 
B) Kis-tór. Az összes gyümölcs-árulásra a 
Kis tér jelöltetett ki, a mennyiben az áru­
sítás nem szekéren történik. C) Majláth- 
tér. A Majláth-tér jelöltetett ki a len, ken­
der, vászon, rongy, vas, fénymáz és egyéb 
apróbb bolti czikkek árulására. Az összes 
kocsiról való árulás ezen a téren történik, 
a bárány, kecske, borjú kivételével, mik 
a torna-csarnok melletti szabad térre he­
lyeztetnek át. Egyúttal köztudomásra ho- 
zatik, hogy egyátalán járdákon az egész 
város területén az árulás tilos.

— Dinye-évad. A hét elején hatal­
mas halmazokban foglaltak helyet a kü­
lönböző fajú dinyék a Majláth-tércn. Jel­
lemző az idei dinye termékekre a túlságos 
nagyság, szép külső és — az ízetlenség, 
mely a felette erős időnek tadható be.

— A  „ Fünfktrchner Zeitung* leg­
utóbbi számában „ein Offizier- panaszt 
emel a szigeti külváros egyik utczáj/nak a 
kövezete ellen s azon aggódik, hogy majd 
feltöri a Becsből hazatérő katona fiaink 
lábát, kik a bécsi „rainta-trotoireu-hoz 
szoktatták lábacskáikat. — Hát mit szól 
junk mi, ha már edzett katonáink igy be­
szélnek? — Oh jajl

— Tolvajlás. F. hó 22-én éjjel is­
meretlen tettesek betörtek Rugásdon Vörös 
Ferencz íöldmiveBnek istállójába s onnét 
annak 2 lovát felszerszámozottan kivezet­
ték. Kocsiját a kertje alatti rétre lehúzták 
s ott a lovakat elébe fogva, elhajtattak, 
még pedig mint a nyomozásokból kitűnik 
Szt-Király felé vették utjokat. Reggel azon­
nal útra keltek néhényan a tettesek nyomo­
zására.

— Az egyetemről. — A budapesti 
kir. tud. egyetem mind a négy karában a 
rendes beiratási idő szeptember hó 1-én 
kezdődik s bezárólag 12-éig tart; ezen 
időn túl már csak folyamodás utjáni bő- 
íratásnak van helye és pedig 3 napig dé­
káni, 8 napig rektori és ismét 8 napig 
miniszteri engedélyei. — A szülésznői 
I. félévi tanfolyamra a beiratások az or­
voskari dekanátusban (Üllöi-ut 1. szám) 
szintén szeptember 1-én kezdődnek és be­
zárólag 15-ig tartanak. A felvételi kellé­
kek: 20-tól 40 évig terjedő kor, írás és 
olvasásbani jártasság, község-erkölcsi bi­
zonyítvány és keresztlevél.

— A budapesti állami középipar- 
tanodában (VIII. kér. bodzafa-uteza 28. 
szóm) a beiratások szeptember l-sö nap­
jától, lő-ig tartanak.

— Mai számunkhoz van mellékelve 
B a h  l s e n  E r n ő  p r á g a i  mag ke 
r e s k e dö  ajánlata különféle vetőmag­
vakról, haarlemi virághagymákról és 
ültetvényekről, melyet t. gazdaközönsé­
günk figyelmébe ajánlunk.

— A berkeztli plcpániáhot tartozó Szilágy 
fiékbözségben a kántortanitói állomás megürülvén, 
betöltésére f. évi aug. 31-ig pályázat hirdettetik. 
Évi járandóság: A községtől 100 frt o. ó.; pár- 
szám után körülbelül 42. pozs. m. gabona; 12. m 
akó bor; stola-illetmény 20 frt. Az alapítványi 
kegyuraságtól 105. frt. GO kr., 31 meter hasábfa, 
melyből a tanoda is fütendő; 5 hold középminő- 
ségü szántóföld, melyet a tanít*' műveltet. A kész­
pénz az uradalom által évnegyedenkiut kiadatik. A 
lakás tisztességes a szükséges melléképületekkel 
s V, boldnyi konyhakerttel ellátva. A tauitási nyelv 
magyar. A kellően felszerelt folyamodványok a 
kerületi tanfelügyelőhöz küldendők Berkesdre, u. p. 
Pécs várad.

A közönség köréből.
„Mohács és Vidéke- f. é. 34. számá­

ban a helyi hírek „Tanügy- czim alatt 
megjelent czikkre válaszolólag, egy isko 
laszéki tagnak.

Egyenlőre jó lesz megjegyezni az is- 
kolaszóki tagnak, hogy én a neveket a 
„név kezdő betűjével- jeleztem, — az ál 
tala használt „tudatlan- stb. műszavait 
nem használtam, amit ozennel vissza is 
adok; — továbbá habár a tudományt ka­
nállal nem ettem, — s habár a szavazási 
eljárást meghatározó elvekben nem is va­
gyok oly tudákos, — de nem személyes 
kedtem, hanem ellenkezőleg az illem ha­
tárai közt maradtam, amit egyébiránt az 
iskolaszéki tagtól — is elvártam volna.

Ami az említett és szentesitett sok­
szoros gyakorlatot illetné, alig hiszem, 
hogy az életben megtörtént választások 
közül csak kettővel is elöállhatna, hogy 
titkos szavazás és egyenlőség esetén az 
elnök kétszeri szavazattal élt, bármily 
tudákos és bölcs észjárással biró is e dol­
gokban.

Végül „szakmáját- illetőleg pedig na­
gyon meglehet győződve az iskolaszéki 
tag, hogy utána nőm rajongok; valamint 
tanácsát nem használtam, és használan- 
dom, végettem teheti zsebében tartott neve 
mellé. A „latin- közmondás pedig ilyen 
formán egyedül ós helyesebben az iskola­
széki tagra alkalmazható, amennyiben kü­
lönösen, ha személyeskedésével elhallgatott 
volna, nem mondaná reá a világ: .............

V. E.

Magyváty, 1882. aug. 22 én.
Tekintetes Szerkesztő úr!

Lapjának múlt heti számában közölt 
a siklós-gyüdi utón elkövetett rablógyilkos­
ságra vonatke iva értesítem, hogy ugyan­
akkor a siklósi vásáron lévén és kocsim 
felé tartva láttam, hogy kocsisommal két 
ember beszélgetett, kik engem nem várva 
be, eltávoztak Gyüd felé az utón, azt lát 
tani, hogy az egyik gatyás, a másik nad 
rágós volt.

Én fogattam, mert egy hagymaárussal 
úgy állapodtam meg, hogy mivel ez már 
indulóban volt és az országúton állott, ö 
nékem a megvett hagymát ott adja ki, 
ezt ugyan ogy Antal-féle czerborus meg­
akadályozta, megindultunk tehát azonnal, 
nehogy Antal Pál szolgabiró valami jó 
borravalóval megajándékozhasson, a mint 
az ö kegyességénél szokásban van, de 
ezzel csakhamar odaértünk a rablógyil­
kosság helyszinére, hol már egy csoport 
ember egybegyült.

Kocsisom a meggyilkoltban azonnal 
felismerte azon gatyás embert, ki véle az 
imént beszélt s magát garéi lakásnak mon­
dotta, egyszersmind következteté, hogy a 
gyilkos a véle mont nadrágos ember lehe­
tett, rainól fogva kocsisom szembesítés ni 
halmával könyebben ráismerne, mint a 
távolabb volt gyüdi ökrész gyerekek.

Csépáu József.

Szerkesztői pósta.
S. S. untak Oerde. A kérdéses költemény va­

lószínűleg eltévedt.



llt-té r_*)
Nyilvános kereskedelmi kltzéptanoda.

Pécsett, Széchenji-tér 6. sí.
Ezen intézetben, mely a többi középtanodákkal 

hasonló rangba van helyezve, a beiratások szép 
tember l én veszik kezdőtöket.

A pécsi kereskedelmi s ipartársulat által a 
kereskedői tanonczok részére létesített tanfolyamba 
a beiratások szept. I—8-ig naponta d. e. 9—12 
és d. u. 2—4 óráig eszközöltetnek.

203. (2-t) Az igazgatóság.

E L S Ő  H A N G Ú
ejrészsé^i é s  aszt,ali-viz.
Legtartalomdusabb bor- és lithion-forrás

Salvator
137. vastartalom  nélkü l, (20—5) 

g a z d a g  t e r m .  s z é n s a v t a r t a l o m m a l ,  
b ó r s a v a s  N á t r o n  é s  s z é n s a v a s  L i t h i o n b a n

(0-39843 l ite rk é n t)  (0-12495 lite rk é n t)

Lipóczi forrás-igazgatóság Eperjesen.
Kapható minden ásványvizkereskedésben és 

a legtöbb gyógyszertárban.

főraktár: Édeskuty L., Budapesten.

•) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal 
elelóaséget a azerk.

P E E E 1 T C Z
laptulajdonoa.

K a Jm a c b . B xhlU .  S C I*  J ó z a o f
felelői azerkeaztő. azerkeaztőtára.

Hirdetések:
Amerikai

Posta - Gözhajozás
„Horgony vonal“

( A n k r r  L ln le )
Ideiglenes leszállított átkelési ár.

E s e n a e l  k ö z h í r r e  te te t ik ,  m is z e r in t  in im le n  
te k in te l l ie n  k i tü n ő e n  b e re n d e z e t t  !»•' r e n d ű  
P o s t a  -  G ő z h a jó in k o n .  m e ly e k  :» v i lá g s z e r te  
h í r e s  .H orgony  von a lo n - V n k er  L in k -)  k ö z ­
le k e d n e k .  a z  á tk e l é s i  á r  N e w y o rk - i f í .

l l í r t  a r a n y  é r t .  v a g y is  18 í r t  o s z t r  é r t - r e  
a z á l l i ta to t t  a l á ;  - a z  á r b a  tu d v a  tö k é le t e s  
le g jo b b  e l l á t á s t  (é tk e z é s t)  H a m b u rg tó l  k e z d v e , 
( • la s g o w - o n  á t  e g é s z e n  a  r e n d e l te té s i  h e ly ig  
A ih é r ik á b a n .  —

M id ő n  e z ú to n  a  p o s ta  g ü z l in jó z á s t in k a t  
a  t. ez k ö z ö n s é g  f ig y e lm é b e  a já n lo m , e g y ­
s z e r s m in d  k é s z n e k  n y i ja tk o z o in .  b á r k in e k  
n d n d e n  id e v á g ó  k é r d é s b e n  d i j  n é lk ü l i  p o n to s  
f e lv i lá g o s í tá s s a l  s z o lg á ln i .  -

Hamburg. Bobdan Reiner,

11848
1882

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. töressék közhírré teszi, 

hogy Nagy József és Korsós Péter vég­
rehajtatnak, Horváth Márton és neje, úgy 
özv. Főző Lászlóné elleni végrehajtási 
ügyében a viszlói 98. sz. tjkvben felvett 
400 írtra becsült 93 a. sz. háznak Békásy 
Benjáminná szül. Baka Eleonórát illető és 
özv. Főző Lászlóné által megvett fele 
1882. évi augusztus hó 31. napján d. e. 
9 órakor Viszló községében a bírói lak­
ban nyilvános árverésen eladatni fog. 

Feltételek:
Kikiáltási ár a kitett becsár, melyen 

alól is a birtok eladatni fog.
Árverezni kivánók tartoznak a beetár 

10°/# — vagyis 40 irtot készpénzben vagy 
ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez 
letenni.

A vételár három egyenlő részletben, 
az első rész az árveréstől 1 hónap, a má­
sodik rész ugyanazon naptól 2 hónap; az 
utolsó rész a bánatpénz beszámításával 
ugyanattól 3 hónap alatt 8°/0 kamatokkal 
ezen kir. törvszéknél fizetendő.

Vevő köteles az épületeket a birtokba 
lépéskor tűzkár ellen biztosítani.

Vevő azonnal lép birtokba, mely idő­
től a birtok haszna és terhei vevőt illetik.

Vevő tulajdonjoga a vételár lefizetése 
után fog bekebeleztetni.

Ha vevő az árverési feltételeknek 
eleget nem tenne, a megvett ingatlan a 
felek kérelmére a prts. 459. §. értelmében 
veszélyére s költségére bánatpénzének el­
vesztése mellett, újabb árverés alá bocsáj- 
tatik.

Kik az árverezendő javakra tulajdoni 
vagy más igényt, elsőbbségi jogokat érvény e- 
sithetni vélnek: felhivatnak, hogy keresetei­
ket e hirdetménynek a hivatalos lapbani 
3 ik közzétételétől 15 nap alatt ezen bíró­
ságnál benyújtsák; különben azok a vé­
telár feleslegére utasittatnak.

Felszóllittatnak ezen bíróság székhe­
lyén vagy közelében nemlakó jelzálogos 
hitelezők, hogy a vételár felosztásánál meg­
bízottat rendeljenek s ezt bejelentsék, kü­
lönben Rozinger Viucze pécsi ügyvéd lösz 
hivatalból kinevezett ügygondnokuk.

A pécsi kir. törvszék mint telekkvi 
hatóság 1882. junius 9-én.

Kiadta
Brodszky Béla,

200. (1 — 1) kir. törvény. r.éki jegyző.

177

rverósi hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 

évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. 
járásbíróság 2041. számú végzése által 
Bereczk Domonkos pécsi lakos felperes 
mint végrehajtató javára igmándy Károly 
és neje szigetvári lakos alperesek ellen 
326 frt 57*/jkr. tökéből a fizetetlen ösz- 
szeg és attól számítandó kamatai perkölt­
ség-követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
791 írtra becsült ágyak, asztal, székek 
sihfonok, képek, mosdó- és iró-asztal, dí­
ván, fotelok, 24 abrosz, 48 szalvéta, 48 
kendő, 30 lepedő, 24 kanál stb.ből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján oladatnak.

Mely árverésnek a *6*‘/P issa 8Z- kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis alperesnek lakásában Szigetvárott 
leendő eszközlésére 1882-ik évi augusz­
tus hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. § a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. § ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szigetvárolt 1882 ik évi augusz­
tus hó 17. napján.

Dóczy Béla
199. (1 — 1) kir. bírósági végrehajtó.

12453 
1831 SZHm-

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy Kis Zsigniond s neje Rabi Aguszta 
jelenleg pécsi lakosok végrehajtást szenve 
dettek ingatlanai u. m : a nagyhajmási 53. sz. 
tjkvben foglalt 1396. hszsz., a nagy haj 
mási 170. sz. tjkvben foglalt 1399.1400. 
hszsz., valamint a nagyhajmási 278. sz. 
tjkvben foglalt 1402. hszsz. szöllö mint 
összefüggő egy szöllö birtok együttesen 
2027 frt 00 kr. o. é. becs és kikiáltási ár 
mellett, valamint a pécsi 4453. sz. tjkvben 
foglalt 20. sz. a. felvett ház és belsőség 
9000 frt ezennel megállapított kikiáltási ár 
mellett a nagyhajmási birtokra nézvo Nagy­
baj más községében a községi bírói lakban 
1882. évi augusztus hó 31 napjának 
reggeli 10 órájában s a pécsi házra nézve 
a pécsi kir. trvszók telekkönyvi levéltáré 
bán 1882. évi szeptember hó 11. napjá­
nak d . C. 10 Órájában megtartandó nyil­
vános árverésen szükség esetében a kiki­
áltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 
10*/#-át a kiküldött kezéhez letenni.

A megállapított árverési feltételek a 
jécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság irattárában bármikor betekinthetek.

Perczel

KINDL FERENCZ
Pécsett

Nepomuk-utcza 33. sz.
Ajánlja magát a következő czik- 

kek olcsó ároni előállítására és be­
rendezésére úgymint:

Angol (szagtalan) árnyékszé­
keknek, öntött és óncsövekkel. — 
Vaskutaknak, (szivattyúk) huzó 
és toló szerkezettel, zománezozott 
csövek és ónozott vasrudakkal. — 
Teljes fürdőknek úgy szinte egyes 
fürdőkádaknak fűtő szerkezettel 
ésannölkiil. — Légszesz-, viz- és gőz­
vezetéseknek.—Teljes szócsövek­
nek. Legújabb szerkezetű villám­
hárítóknak és azok felszerelésnek.

Elad kicsinyben a légszeszvi- 
lágitásllOZ szükséges egyes részle­
teket úgymint: légszesz-csöveket, 
üveg-golyó-, tácza és czil indere­
ket, csilárokat, falkönyököket, 
lámpákat, mindenféle égőket, s. a. 
t. 8. a. t. Villanyos jeladókat (szo- 
batelegraf) és ahoz szükséges rész­
leteket mint: különféle elemek, vil­
lany vezetők, tapintók, harangok, 
jelek s. a. t. s. a. t.

Költségvetések és rajzok a fen­
tebbi czikkekhoz azonnal készít­
tetnek. 120. hz. (0—4)

202 (3 -1 ) kir. tvszóki jegyző

Mária-celli 
g y o m o r  c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai elllen,

és főlülmulhatHtlan az ét­
vágy-hiány, gyomor- 
gyengeség r o s m f n  
lehelet, szelek , sava­
nyú felbüfőgés, kó- 
lik a , gyom orhuriit, 
gyomorégé!*, Inigykö- 
képzödés, túlságos 

nyálkaképzödés sár­
gaság, undor és há­
nyás, főfájás (lm az a 
gyomorból ered), gyo­
morgörcs, székszoru- 
lat, a gyom ornak tú l­
terheltsége étel és ital 

_ á lta l, g iliszta  lép és 
' máj betegség, arany- 

eres hantaImak ellen . 
E g y  ü v e g c s e  á i* a  h a s z n á ­

l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  3 5  k r .
Kapható: Pécsett Kovács Mihály 

é$ Sijiöcz István gyógyszerész uraknál. 
Valamiül az osztrák-magyar hitodalom minden 
nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében. 
Központi szétküld és i raktár nagyban és 

kicsinyben.
b r a d i  k á r o l y .

a z „ 6 r a n g y a lh o z “ czimzett gyógyHfertárában 
Krenizierbeu, Morvaországban

142. (0 -7 )

Leány-növeldei jelentés.
Aluiirt tisztelettel tudatja a t. ez. szü­

lőkkel és gyámokkal, hogy leány növeldé- 
jóben n rendes tanfolyam f. é.

szeptemper hú 4-ik iui|ijáD
fog kezdődni.

A beiratások pedig 1. 2. és 3-án esz­
közöltetnek.

Egyúttal tisztelettől hozom a t. ez. szü­
lök tudomására, hogy tan- és nevelőintéze­
temben a jövő tanévre mérsékelt feltételek 
mellett bennlakó növendékeket is foga­
dok fel.

Szives megkeresésre a feltételok azon­
nal eszközöltetnek.

Pécsett, 1882. augusztus hó 15-én.
Tisztelettel

Libscher Vilma.
201. (2—1) intézot-tulajdonosnő.

Lakása: jános-uteza 7. sz.
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Vendéglői értesítés.
Az iskolai tanév kezdetével vagyok oly bátor a n. t. vidéki 

uraságoknak tisztelettel tudomására hozni, hogy f. é. április 1-én 
„a kávé-forráshoz czimzet" vendéglőt felhagytam és a gyár utezá- 
ban, Ruvald-házban lévő vendéglőt átvettem, és azt ujonan be- 
rendzvén

czim alatt folytatom.
Jó és ízletes meleg és hideg ételekkel, legjobb minőségű 

liamisitatlan balokkal, egész napon át szolgálok.
Elvállalok bérletet ebéd és estelire a házban jutányos árak

mellett.
A midőn erről a n. t. vidéki uraságokat, kik már az előbbi he­

lyiségemben is látogatásaikkal szerencséltettek, tisztelettel értesítem, 
kérem szives pártfogásukat, ezen nj helyiségemre is átruházni, a me­
lyet kiérdemelni mindenkor főbb törekvésem leend.

Mély tisztelettel

198. (2-1)
G I N Ü L  K .

vendéglős.
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Legjobban osztá lvozA sra

M  A  Y  E  R
alkalmas! •  

--------------------------•

III •
2 5 ,0 0 0

használat­
ban

A gyári jól- •  
vény 9  

kirántassék £

149 (8 — 1)

I G R O S S M A N N  J.
tvikzi körút 76.1 B U D A P E S í  Iváczi körút 76.#
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flmohaiAGNES-forrás
h a z á n k  e g y i k  lc g s z é iis n v iln s a b li

savanynvi ze
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- 
rendszer hántalmain alapuló hajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál 
kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend­

szer működésének fölíokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

É D E S K U T Y  L .
m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszébettéren.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, fíiszerkereskedésben és vendéglőkben.
Pécsett: Eizer János, Spitzer S., Simon J., Spitzer Adám, Nick Károly kereskedő, továbbá Sipöcz Istv.

gyógysz. uraknál és a főtiszt. Irgalmas rend gyógyszertárában. 67. (12—9)
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M a r  s h a l l  S o n s  C o .  L m t d
G R A E P E L  H U G Ó  ( e z e l ő t t  S C I I M I D  I I .)

F Ö Ü G Y N O K E
B u d a p e s t ,  VI. ké r . ,  g y á r - u t e z a  58. sz., ( b á r á n y - u t e z a  s z e g l e t é n  16. szám, )

a. já r n i

G O Z M O Z D O N V O K A T .  C S É P L Ő G É P E K E T , sor vetőgépek, Eckert-féle szélesen szóró vetőgépeket, 
ő r l ő  m a l m o k a t , |  Eckert-téle szab. két- és háromvasú ekék,

(fogaskerekű éa szijhajtással) ? M  A Y  E  R-féle T  R  I  E  U R  Ö K,
liszthengerek és mindennemű szelelö- és gabonarostákat. 1 szecskavágók, darálómalmokat stb.

Árjegyzékek k ívá n a tra  ingyen és bérmentve.
OOGQQOQOQOOGOBGOQ&QGOQQOOQGOQOOQQOOGOGOQGOOGOGQQti

Pécsett, 1882. nyomató: l itj. Madarász E.
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